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Sobota před první adventní nedělí byla i letos 
ve znamení rozsvěcování vánočního stromu 
a předvánočního hodování, které pro občany 
připravily místní spolky spolu s Obcí Baška. 

Od rána sluníčko vykukovalo zpoza mraků, a 
přestože počasí příchod adventu příliš nepřipo-
mínalo, začal se ve dvě hodiny odpoledne sál 
Kulturního domu v Bašce i prostranství před 
ním plnit předvánočně naladěnými návštěvní-
ky. Někteří se přišli setkat se svými přáteli či 
příbuznými, poklábosit u kapky dobrého pití, 
jiné přilákal zajímavý program… Ať tak, či 
onak, každý si ten den jistě přišel na své.

Stánky venku lákaly přicházející vůní cuk-
roví, koláčů, uzenin, zabíjačkových pochutin, 
vína z černého rybízu či medoviny, prodávaly 
se zde vánoční dekorace, lidé vstřebávali vá-
noční atmosféru, a to vše za zvuku krásných 
českých koled.

V baru ve vestibulu kulturního domu měli 
návštěvníci možnost si dát výborný punč, kávu, 
čaj nebo něco jiného z bohaté nabídky a při 
jeho popíjení si prohlédnout výstavu fotografií 
s názvem Poezie zimy paní Vlasty Krautové, 
výrobky ze šustí paní Vojkovské, jejichž kráse 
mnozí podlehli a rozhodli se jich pár zakoupit 
ke zkrášlení vlastních vánočních stromečků.

Oficiální část programu byla zahájena po půl 
třetí v sále kulturního domu, jemuž dominovala 
nádherná jedle, ozdobená bašťanskými školá-
ky, a betlém zapůjčený místní farností. Starost-
ka obce paní Irena Babicová přivítala všechny 
přítomné, poděkovala všem, kteří se podíleli na 
organizaci, a připomněla pravý význam Vánoc 
úryvkem básně Marie Králové - Čas vánoční. 
Poté se na pódiu shromáždil Lašský smíšený 
pěvecký sbor s částí Rybovy České mše vánoč-
ní, jehož vystoupení bylo oceněno dlouhým 
potleskem. Zpěváky následně vystřídaly děti 
ze Základní školy Baška s pohádkou, která 
měla velký úspěch nejen u dětských diváků, 
ale i těch dospělých.

Rovněž v sále mohli návštěvníci obdivovat 
zručnost svých spoluobčanů a také si sami vy-
zkoušet například výrobu adventních věnců, 

děti vesele švitořily u zdobení perníčků, kdo 
chtěl, mohl koupit velmi pěkné, ručně vyrábě-
né dárečky pro své nejbližší.

Odpoledne však uteklo jako voda a začalo se 
stmívat, což bylo znamení, aby se všichni shro-
máždili venku před kulturním domem. Tady, 
před malovaným betlémem, si vzala krátce slo-
vo paní starostka, popřála všem krásný advent 
i vánoční svátky, načež si přítomní poslechli 
koledy v podání místní scholičky a pak si je 
téměř všichni společně se zpěváky Lašského 
smíšeného pěveckého sboru zazpívali.

Světýlka stromečku, který se během zpívání 
rozsvítil, se odrážela v dychtivých očích dětí a 
každý alespoň na chvíli zapomněl na starosti 
všedních dní. Ať jsou tedy letošní Vánoce pro 
Vás těmi pravými svátky klidu, míru a prožijte 
je s těmi, které máte rádi.

Veronika Ambrózová

z kultury

Šťastné a veselé Vánoce.
PF 2016
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Vážení spolu-
občané,

Vánoce, nej-
oblíbenější svát-
ky roku, jsou za 
dveřmi, v mnoha 
domácnos t ech 
už voní první 
kousky cukroví, 
přemýšlíme, čím 
obdarovat naše 
nejbližší, začíná-
me s vánočním 

úklidem… Při tom shonu často zapomí-

náme, že smysl Vánoc není v co nejvíce 
druzích cukroví, vypulírované domácnosti 
ani v drahých dárcích. Určitě každý by si 
přál strávit sváteční chvíle bez stresu, s ro-
dinou a s těmi, na kterých mu nejvíce zále-
ží. Proto se tolik nehoňme za chimérami a 
řekněme svým blízkým, že je máme rádi a 
jsme šťastní, že s nimi můžeme být.

Rovněž se blíží konec roku a s ním spo-
jené bilancování. Rekapitulujeme uplynu-
lý rok a zamýšlíme se nad tím, co dobrého 
a zlého nám přinesl. Říká se, že všechno 
zlé, je k něčemu dobré, proto se zkusme 
ohlédnout a zamysleme se nad nezdary a 
poučme se z nich. 

Věřím, že věta „O Vánocích mají k sobě 
lidé blíž a jsou k sobě ohleduplnější“, není 
jen prázdná fráze, nerozčilujme se kvů-
li malichernostem a usmějme se na lidi 
kolem sebe. Vždyť úsměv a vlídné slovo 
dokáží zázraky. Ze srdce vám přeji krásné 
Vánoce, bohatou nadílku, veselé zakon-
čení tohoto roku a šťastný začátek toho 
příštího.

Irena Babicová, starostka

Soutěže „O keramickou popelnici“, kte-
rou každoročně organizuje Moravskoslez-
ský kraj s Autorizovanou obalovou společ-
ností EKO-KOM, a.s., se zúčastnilo letos 
299 obcí a měst Moravskoslezského kraje. 
Zástupci nejlépe třídících obcí a měst se 
setkali 26. listopadu 2015 ve vítkovickém 
zámečku, aby slavnostně převzali ceny v 
rámci již 11. ročníku celokrajské soutěže 
O keramickou popelnici. A je potěšitelné, 
že mezi nimi byli i představitelé Bašky – 
starostka Irena Babicová a místostarosta 
RNDr. Martin Čajánek, Ph.D.

V samotné soutěži se hodnotila vyka-
zovaná data v systému EKO-KOM. Šlo 
především o množství vytříděných odpadů 
na jednoho obyvatele a počet tříděných ko-
modit na území jednotlivých obcí a měst. 
Hodnocena byla navíc i hustota sběrné sítě 
nebo sběr kovových odpadů. 

„Jak vyplývá ze statistik společnosti 
EKO-KOM, a.s., na jednoho obyvatele 
Moravskoslezského kraje připadlo za rok 
2014 přesně 19,3 kg vytříděného papíru, 
11,1 kg plastu, 10,5 kg skla a 0,1 kg ná-
pojových kartonů. V součtu je to tedy 41 
kilogramů vytříděného odpadu na občana 
kraje. Přitom třeba v roce 2005 to bylo 

jen něco přes 20 kilo“, uvedl náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje pro ži-
votní prostředí Daniel Havlík. Za zmínku 
jistě stojí, že v letošním roce bylo v rámci 
projektu poskytnuto městům a obcím Mo-
ravskoslezského kraje zdarma 528 nových 
barevných kontejnerů na tříděný odpad.

Starostka obce Baška Irena Babicová 
převzala v kategorii obcí s počtem oby-
vatel od 2,5 - 15 tis. za 4. místo v této sou-
těži keramickou popelnici se slovy:

„Velké díky patří především všem ob-
čanům naší obce, kterým není lhostejná 
ochrana životního prostředí v naší lokalitě. 
Děkuji všem, kteří odpad svědomitě třídí-
te, a věřím, že ne jinak tomu bude i v roce 
příštím.“

Obce do 2 500 obyvatel
1. Obec Nová Pláň
2. Obec Karlova Studánka

3. Obec Nové Heřminovy
4. Obec Roudno
5. Obec Dlouhá Stráň

Obce od 2 500 do 15 000 obyvatel
1. Město Vrbno pod Pradědem
2. Obec Kozlovice
3. Městys Suchdol nad Odrou
4. Obec Baška
5. Město Budišov nad Budišovkou

Obce nad 15 000 obyvatel
1. Město Třinec
2. Město Bohumín
3. Město Český Těšín
4. Statutární město Opava
5. Město Krnov

Dajana Zápalková

O Vánocích mají k sobě lidé blíž

Baška uspěla mezi nejlepšími třídiči v kraji

úvodní slovo

z radnice
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Již tradičně začátkem ledna vyráží do 
ulic skupinky koledníků, kteří chodí od 
domu k domu a přinášejí lidem radostné 
poselství Vánoc a přání všeho dobrého do 
Nového roku.

Během Tříkrálové sbírky 2015 se vybra-
lo v Bašce, Hodoňovicích a Kunčičkách u 
Bašky celkem 87 747,-Kč, což je o 2 573,-
Kč více než v loňském roce. Úspěch celé 
akce závisí na aktivitě lidí, kteří se do 
sbírky dobrovolně zapojují. Za to jim pa-
tří velké díky. Pokud byste měli zájem 
přidat se ke koledníkům, ozvěte se místní 
koordinátorce paní Bělicové na tel. čísle 
605 756 051.

Další ročník sbírky bude probí-
hat od 1. do 14. ledna 2016.

Z letošního výtěžku sbírky jsme zakou-
pili zvedák pro polohování ležících paci-
entů na Oázu pokoje, uhradili jsme částku 
300 tis. za odkoupení budovy Domu po-

kojného stáří. Zbylou část výtěžku jsme 
použili na financování těchto charitních 
středisek: Poradenské centrum ve Frýd-
lantu nad Ostravicí, Denní centrum Maják, 
Klub Nezbeda, Terénní služba ZOOM, 
Terénní služba Rebel, Centrum Pramínek. 
Vybrané peníze z Tříkrálové sbírky za rok 
2016 budou použity na stejná střediska a 
zakoupení potřebného vybavení. 

Skupinky koledníků, doprovodné akce 
i distribuci pokladniček v našem regionu 
organizuje Charita Frýdek-Místek ve spo-
lupráci s obcemi, farnostmi a různými mlá-

dežnickými organizacemi.
Díky Tříkrálové sbírce se můžete zapojit 

do pomoci lidem v nouzi. Předem děkuje-
me za vaše dary.

Více informací o sbírce najdete na www.
trikralovasbirka.cz

Mgr. Renáta Zbořilová,  
koordinátorka Tříkrálové sbírky 

Charity Frýdek-Místek

Každá koruna pomáhá - Tříkrálová sbírka 2015

Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava a.s. schválily na základě usnesení 
představenstva akciové společnosti v sou-
ladu s platnou legislativou nové ceny vod-
ného s účinností od 1. ledna 2016 takto:

Voda pitná (vodné) 
40,70 Kč/m3 (vč. 15% DPH)
Nové ceny budou uplatněny vůči odbě-

ratelům po prvním odečtu měřidel násle-
dujícím po 1. lednu 2016, popřípadě bude 
postupováno dle uzavřených smluvních 
vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.

Obec Baška navrhla a Zastupitelstvo obce 
dne 10. 12. 2015 schválilo cenu stočného 
pro rok 2016, dle finanční analýzy zpraco-
vané v rámci žádosti o dotaci na Státního 
fond životního prostředí ČR (SFŽP ČR) a 
odsouhlasena SFŽP ČR takto:

Odpadní voda (stočné) 
42,90 Kč/m3 (vč. 15 % DPH)
Výše stočného byla navržena ve finanční 

analýze, která byla součástí žádosti o do-

taci z programu SFŽP ČR, a to pro každý 
rok, kdy bude kanalizace ve vlastnictví 
Obce Baška, což byla jedna z podmínek 
získání dotace. Kanalizace musí být ve 
vlastnictví Obce nejméně 10 let od kolau-
dace, výše stočného je tedy stanovena až 
do roku 2024.

Cena vodného a stočného 
od 1. 1. 2016
z radnice

charita

Vánoční provoz na
Obecním úřadě 

v Bašce
Vážení spoluobčané,
v období vánočních svátků bude vět-
šina zaměstnanců obecního úřadu 
čerpat řádnou dovolenou. Dovolu-
jeme si Vás proto požádat, aby jste 
své záležitosti vyřídili do pondělí 
21. 12. 2015. 
Poslední úřední den v tomto roce 
bude středa 30. 12. 2015 od 7:00 – 
17:00 hodin a to včetně pokladny 
OÚ.

Ve dnech 
23. 12. 2015 a 31. 12. 2015 

bude úřad uzavřen.



Zpravodaj obce Baška

4

Zpravodaj obce Baška

K 1. lednu 2016 nabude účinnosti novela 
zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplat-
cích, která zasáhne významných způsobem 
do dosavadní praxe místních poplatků, a 
proto je nezbytné nová zákonná ustanovení 
implementovat do obecně závazné vyhláš-
ky obce Baška. Zastupitelstvo obce Baška 
na svém 10. zasedání, ktere se uskutečnilo 
10. prosince 2015, schválilo novou obecně 
závaznou vyhlášku o místních poplatcích, 
která nabude účinnosti od 1. 1. 2016. No-
vela se týká místního poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů (dále jen „poplatek za od-
pad“). 

Konkrétně se jedná o rozšíření zákonné-
ho osvobození. Od poplatku budou nově 
osvobozeny fyzické osoby, které jsou umís-
těné do dětského domova pro děti do 3 let 
věku a školského zařízení pro výkon ústav-
ní a ochranné výchovy, dále děti umístěné 
do zařízení vyžadující okamžitou pomoc 
nebo umístění nezaopatřeného dítěte v do-
mově pro osoby se zdravotním postižením. 
Další osvobození se týká dospělých osob, 
které jsou umístěny v domově pro osoby se 
zdravotním postižením, domově pro seni-
ory a domově se zvláštním režimem nebo 
chráněném bydlení. Tyto skutečnosti je 
nutno doložit rozhodnutím soudu, smlouvy 
aj. Druhou záležitostí, která je podstatnou 
změnou zákona o místních poplatcích spo-

čívá v tom, 
že v  přípa-
dě vzniku 
nedoplatku 
pop la tn í -
ka, který 
je ke dni 
splatnosti 
p o p l a t k u 
nezlet i lý , 
p ř e c h á z í 
poplatková 
povinnost 
tohoto po-
platníka na 
zákonného 
zástupce.

Dovoluji 
si Vám připomenout, že poplatek za od-
pad je splatný do 30. 6. 2016 a poplatek 
za psa do 31. 3. 2016. Nebudou-li poplat-
ky zaplaceny včas nebo ve správné výši, 
vyměří Obecní úřad Baška poplatníkovi 
poplatek platebním výměrem nebo hro-
madným předpisným seznamem a tyto 
včas neuhrazené poplatky může Obecní 
úřad Baška zvýšit až na trojnásobek. 
V  případě vyměřovaní hromadným před-
pisným seznamem je nutno sledovat úřed-
ní desku, neboť se nedoručuje do vlastních 
rukou, ale doručuje se prostřednictvím vy-
hlášky vyvěšené na úřední desce. 

Jako každým rokem budou měsíc před 
splatností daného poplatku rozesílány poš-
tovní poukázky, které je možno uhradit 

v hotovosti v pokladně, poštovní poukáz-
kou nebo bankovním převodem. Varia-
bilní symbol a číslo účtu pro příslušnou 
platbu si lze kdykoli vyžádat prostřed-
nictvím e-mailu p.ferfecka@baska.cz 
nebo na telefonním čísle 558 445 210.

Úplné znění Obecně závazné vyhlášky 
je dostupné na www.baska.cz

Úřední dny pro platbu poplatků:
Pondělí	  7.00 - 17.00 hod.
Středa		  7.00 - 17.00 hod.
Čtvrtek	 12.00 - 15.00 hod.
Polední přestávka 11.00 – 12.00

Bc. Petra Ferfecká

Změny v místních poplatcích
z radnice

I letos má obec Baška pro každou do-
mácnost malý vánoční dárek. Již v tyto 
dny si můžete vyzvednout stolní kalendář 
Obec z ptačí perspektivy 2016. Každá do-
mácnost obdrží jeden kalendář ZDARMA. 
Pro občany Bašky a Kunčiček u Bašky je k 
vyzvednutí na OÚ Baška, pro občany Ho-
doňovic v knihovně v Hodoňovicích a na 
Kamenci v prodejně potravin.

Tentokrát nám kalendář umožní nahléd-
nou na jednotlivé části obce z nadhledu 
tzv. ptačí perspektivy. Neleznete v něm 
také důležité data o vývozu tříděnného od-
padu, komunálního odpadu, kdy je potřeba 
zaplatit za psa nebo za odpady. Samozřej-
mě nechybí termíny událostí kulturního 
života v obci.

Fotografie byly pořízeny Petrem Prud-
kým z řízené vzducholodě a grafické zpra-

cování a sazbu kalednáře připravil David 
Blahut.

Kalendář obce Baška 2016
z radnice
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...Blíží se období, kdy bude sněžit jak 
blázen, silničáři samozřejmě jako každý 
rok zaspí, takže se budeme klouzat po ne-
odklizených a namrzlých cestách, někteří 
nechají svá auta pohřbená pod obrovskými 
nánosy sněhu až do jara a počkají, až sníh 
sám roztaje, jiní zaparkují, kam je napadne 
a pak si půjdou důležitě stěžovat, že cesty 
nejsou dostatečně rychle a kvalitně uklize-
ny, ale neuvědomují si, že jsou na vině i oni 
sami tím, že brání průjezdu vozidel prová-
dějících zimní údržbu…

Takhle to možná s trochou nadsázky vidí 
někteří z nás, ale teď již k faktickým in-
formacím: 

1. 11. začalo podle Plánu zimní údržby 
obce Baška (dále jen „plán údržby“) zimní 
období, kdy jsou všichni občané využíva-
jící komunikace a chodníky v naší obci po-
vinni dbát na zvýšenou opatrnost. 

Traktory s radlicemi se do práce pustí, 
jakmile napadne 5 a více centimetrů sně-
hu a budou odklízet v případě potřeby i 
po skončení sněžení, a to ráno, v poledne 
a večer v termínu od 1. 11. 2015 do 31. 
3.  2016. Zimní údržba bude zajištěna i v 
případě zhoršení počasí během měsíce 
dubna příštího roku. V plánu údržby jsou 
uvedeny komunikace, které budou odklí-
zeny v pořadí podle jejich důležitosti. 

l. pořadí důležitosti 
komunikace od hostince Bašťanka ko-¬¬
lem potoka Bystrý, směr MŠ, kolem 
domu č.p. 358 na Dřevěný kopec, po-
zemky p.č. 674, 666/2, 666/1, 1106, 
1169, 1191 ,1248, 1826/2
komunikace od křižovatky u domu ¬¬
č.p.68 k domu č.p. 340, pozemky p.č. 

534, 1295
komunikace od křižovatky u domu ¬¬
č.p.21 fa DUPLEX k družstevním by-
tům, pozemky p.č.424,441,439/3
komunikace od obecního domu č.p. ¬¬
105 k družstevním bytům, pozemek p.č. 
698
hlavní komunikace přes Kunčičky u ¬¬
Bašky (Stonavský-hasičárna), pozemky 
p.č. 1287, 1288
komunikace od křižovatky u podchodu ¬¬
v Kunčičkách u Bašky směrem Hlíny až 
po Palkovické rozhraní, pozemky p.č. 
1291/1, 918, 968, 957/3, 1022/3, 1094, 
1012/3, 1218/8, 1218/5 

parkoviště kolem budov OÚ a Jedno-¬¬
ty pozemky p.č. 2, 7, 8

komunikace v Kunčičkách u Bašky ¬¬
od domu č.p. 289 kolem řadové zástav-

by, pozemky p.č. 
166, 97

komunikace v ¬¬
Kunčičkách u Baš-
ky od křižovatky 
u domu č.p. 54 
směr sociální byty 
podchod u domu 
č.p.173 (Hodoňo-
vice), pozemky p.č. 
1289, 496, 489, 

1169, 87
komunikace v Hodoňovicích z křižo-¬¬
vatky silnice I/56 s místní komunikací 
směr Kamenec, pozemky p.č. 76/571 

2. pořadí důležitosti 
komunikace vedlejší v Bašce, Kunčič-¬¬
kách u Bašky a Hodoňovicích a všech-
ny ostatní cesty 

3. pořadí důležitosti 
veřejná prostranství a parkoviště ¬¬

Nebezpečná místa 
zpomalovací pruh na cestě l. pořadí dů-¬¬
ležitosti u domu č.p. 415 v Bašce (u MŠ 
Baška) 
zpomalovací pruh na cestě l. pořadí dů-¬¬
ležitosti u domu č.p. 289 v Kunčičkách 
u Bašky (řadová zástavba)
zpomalovací práh na cestě 1. pořadí dů-¬¬
ležitosti u domu č.p. 316 v Kunčičkách 
u Bašky (cesta k nádraží)
zpomalovací práh na cestě 1. pořadí dů-¬¬
ležitosti u domu č.p. 499 v Bašce (Baš-
tice)
zpomalovací práh na cestě 1. pořadí dů-¬¬

ležitosti u domu č.p. 252 v Kunčičkách 
u Bašky (lokalita 1. odbočka vpravo za 
hřbitovem)
zpomalovací práh na cestě 1. pořadí dů-¬¬
ležitosti u domu č.p. 115 v Kunčičkách 
u Bašky (směr Místek po staré cestě 
předposlední odbočka vpravo)
veškeré mosty a přechody pro pěší¬¬
všichni občané využívající komunika-¬¬
ce, účelové komunikace a chodníky v 
Bašce dbají na zvýšenou opatrnost v 
zimním období, které začíná od 1. 11. 
každoročně

Zimní údržbu budou zabezpečovat tyto 
firmy:

k.ú. Baška¬¬  -	 Ing. Libor Pavlas REA-
MO z Hodoňovice,
k.ú. Kunčičky u Bašky¬¬  - Vladimír Da-
dok z Frýdku-Místku,
k.ú. Hodoňovice¬¬  - Karel Penkala z Ho-
doňovice,
Malá Baška + místní část Hodoňovice ¬¬
za lávkou - Jiřina Herotová, Technické 
služby Pržno,
chodníky a veřejná prostranství¬¬  - 
Služby Obce Baška, Ing. Josef Žák, tel.: 
731 115 982,
posyp komunikací a chodníků¬¬  - Služ-
by Obce Baška, Ing. Josef Žák, tel.: 731 
115 982.

Při výkonu zimní údržby se bude pou-
žívat dostupná technologie, plužení sněhu 
bude prováděno traktory s šípovou radli-
cí, čelní radlicí, šikmou radlicí a ručním 
odmetáním sněhu. Posypový materiál se 
bude používat struska, škvára a chlorid 
sodný (kamenná sůl).

Upozorňujeme občany, že během zimní 
údržby je zakázáno zastavení automo-
bilů na místních komunikacích, které 
nejsou širší než 3 metry, odklízení sně-
hu do Hodoňovického náhonu, potoka 
Porubený a ostatních vodních toků. Žá-
dáme, aby se občané na výzvu Obecního 
úřadu Baška aktivně přičinili na odstra-
ňování sněhu ve svém okolí.

Ladovská zima za okny je 
a srdce jímá bílá nostalgie…

Zimní údržba komunikací v obci
z radnice
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Do čistíren společnosti SmVaK Ostra-
va dotéká stále více látek, které do od-
padních vod nepatří. Způsobují provoz-
ní problémy, zvyšují náklady a zatěžují 
životní prostředí.

V třídění plastů, skla nebo papíru patří 
Česká republika k evropským premian-
tům, v kanalizaci ale často končí předměty 
a látky, které tam rozhodně nepatří. Ty mo-
hou poškozovat potrubí a další zařízení v 
kanalizační síti, zatěžují životní prostředí 
a působí technické problémy při odkana-
lizování a čištění odpadních vod. Objem 
nevhodných látek ve vodě, která přichází 
do čistíren společnosti SmVaK, se zvyšu-
je, čímž se kromě negativních dopadů na 
životní prostředí komplikuje a prodražuje 
proces odkanalizování a čištění. 

„Málokdo si při vaření uvědomuje, jak 
velké problémy v odpadu způsobují oleje 
a tuky, které do něj po použití běžně vy-
léváme. Tukové částice se při ochlazení 
shlukují a nabalují na sebe další odpad. 
Sražený tuk může uvnitř potrubí vytvořit 
velmi odolnou ucpávku a zneprůchodnit 
ho. Vzniklé hroudy tuku ve stokách poško-
zují a ucpávají kanalizační čerpadla. Tuk 
se také nalepuje na stěny stokových po-
trubí, nastává chemická reakce a vzniklé 
kyseliny urychlují korozi. Použité tuky a 
oleje patří do speciálních kontejnerů nebo 
do sběrných dvorů,“ říká ředitel kanalizací 
SmVaK Ostrava Jan Tlolka.

Použité oleje jsou dále recyklovány a 
mohou najít upotřebení při výrobě energie, 
jako paliva nebo například při výrobě kos-
metiky.

Problémy způsobují také zátky od lah-
ví a jiné předměty, které na sebe v potrubí 
zachycují další odpady. Do kanalizace v 
žádném případě nepatří hygienické potře-
by, jako jsou vlhčené ubrousky a tyčinky 
do uší, nebo textilie, které se používají k 
úklidu. Jen tím přispíváme k jejímu mož-
nému ucpání.

Spláchnutím do WC bychom se také ne-
měli zbavovat potravin a zbytků jídla. Ty 
pak slouží jako potrava pro hlodavce, kteří 
ve stokách žijí a díky dostatečnému pří-

sunu stravy se mohou nekontrolovatelně 
přemnožovat.

Kanalizace rovněž neslouží k likvidaci 
nevyužívaných léků, chemikálií, ředidel, 
zbytků barev apod. Když se dostanou do 
odpadní vody, mohou narušit fungování 
čistírny a způsobit ekologickou havárii.

„Může se to zdát triviální, ale z našeho 
pohledu jde opravdu o zásadní problém. 
Negativní jsou dopady na životní pro-
středí, ale také na naši provozní činnost. 
Látky, které do odpadu nepatří, způsobují 
technické problémy, proces odkanalizo-
vání a čištění prodražují, což má ve svém 
důsledku dopad na každého z nás v částce, 
kterou platíme za odvádění odpadních vod 
(stočné). Kanalizační síť slouží k odvádě-
ní odpadních vod, nikoliv odpadů, ať již v 
pevném nebo kapalném skupenství. To, co 
je možné do kanalizace vypouštět, jedno-

značně určuje kanalizační řád,“ vyzývá 
k odpovědnosti generální ředitel SmVaK 
Ostrava Anatol Pšenička. 

Co do kanalizace nepatří?
Oleje a tuky používané především v ¬¬
kuchyni, ale i při dalších domácích pra-
cích;
Pevné předměty¬¬
Zbytky potravin (biologický odpad);¬¬
Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, ¬¬
tyčinky do uší…);
Chemikálie a další nebezpečné látky ¬¬
(barvy, ředidla, oleje, ropné látky, čisticí 
prostředky atd.);
Léky (patří zpět do lékárny)¬¬

Mgr. Marek Síbrt 
mluvčí SmVaK a.s.

Co patří do kanalizace, a co ne?
radíme

Termíny svozu odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 4. 1. - 5. 1. 1. 2. - 2. 2.   7. 3. -   8. 3.
Kunčičky u Bašky 6. 1. - 7. 1. 3. 2. - 4. 2.   9. 3. - 10. 3.
Hodoňovice 7. 1. - 8. 1. 4. 2. - 5. 2. 10. 3. - 11. 3.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 30. 12. 13. 1. 27. 1. 10. 2. 24. 2.
Kunčičky u Bašky 31. 12. 14. 1. 28. 1. 11. 2. 25. 2.
Hodoňovice  1. 1. 15. 1. 29. 1. 12. 2. 25. 2.

Aktuální termíny naleznete na internetových stránkách obce v sekci Kalendář. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2016. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2016 jsou shodná:

Tříděný odpad (pytle)¬¬  - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci
Komunální odpad (popelnice)¬¬  - jednou za 14 dní

Ceník inzerce ve zpravodaji

A4

A5

(1/2 A4)

1/4 
A4

A4	 2 000,- Kč
A5 (1/2 A4)	 1 000,- Kč
1/4 A4	 500,- Kč
Uvedené ceny 
 jsou včetně 21% DPH.
Při objednání opakované inzerce 
bude poskytnuta sleva 10%.

Své požadavky na inzerci zasílejte na e-mailovou adresu
zpravodaj@baska.cz s volbou požadovaných rozměrů a četnosti opakování.
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Již tradičně proběhly v listopadu pod-
zimní setkání s občany v jednotlivých čás-
tech naší sloučené obce. Začaly v Hodoňo-
vicích 18. 11., poté pokračovaly v pondělí 
23. 11. v Bašce a ukončeny byly v Kun-
čičkách u Bašky 26. 11. Na všech těchto 
setkáních byli občané nejdříve seznámeni 
s aktuálním stavem ukončeného projek-
tu kanalizace, tedy především statistikou 
napojených nemovitostí, ale také s počty 
našich občanů, kteří si ještě nezačali vyři-
zovat formální náležitosti (projekt, územní 
souhlas) k vlastní přípojce. 
Současně byla podána in-
formace o stavu reklamo-
vaných případů, které se 
především týkají poškoze-
ných komunikací. 	

Další oblast zájmu obča-
nů Hodoňovic a Kunčiček 
byla soustředěna na pro-
blematiku výstavby pro-
tihlukových stěn (PHS) 
podél silnice I/56. Součas-
ná stavba, která řeší první 
dvě etapy výstavby PHS, je 
dlouho očekávaným dílem 
a měla by být ukončena do 
října příštího roku. Nic-
méně nese s sebou rovněž 
komplikace nejen doprav-
ní, ale vedle kladných reak-
cí vyvolává rovněž otázky, 
zda bude řešit hlučnost a 
prašnost dostatečně, nebo jak budou ovliv-
něny nemovitosti, kolem kterých výstavba 
těchto bariér nebyla vyprojektována. Zde 
si musíme počkat na měření hlučnosti po 
vlastní dostavbě, která nám jasně ukáže 
dopad těchto opatření. Otevřená je dále 
poslední etapa výstavby PHS, a to v dol-
ní části Kunčiček u Bašky ve směru na 
Frýdek-Místek, kde je zatím vyhotovena 
studie, která bohužel neřeší aktuální stav 
hlučnosti v této lokalitě. Občané zde po-
žadují ještě před začátkem projektových 
prací provést aktuální hygienická měření 
zatíženosti přilehlých nemovitostí hlukem 
ze silnice I/56. 

Setkání s občany v Bašce pak mělo hlav-
ní téma diskuse zaměřeno na revitalizaci 
železniční trati spojené s otázkou přesu-
nu žel. zastávky. K této problematice měl 
připravenou prezentaci člen komise pro 
dopravu a bezpečnost pan Petr Alexa, ve 
které shrnul současné informace, které 
jsou o této investiční akci veřejně dostup-

né. V emotivní diskusi byla vyjádřena pod-
pora pro modernizaci trati, ovšem v otázce 
přesunu žel. zastávky do centra obce se 
zřetelně projevil odmítavý postoj, a to pře-
devším od občanů bydlících v těsné blíz-
kosti trati. Vedení obce se zavázalo v pří-
padě získání nových informací spojených s 
touto akcí neprodleně občany informovat. 
Určitě dobrým zdrojem informací mohou 
být internetové stránky komise, jejichž 
odkaz naleznete na oficiálních interneto-
vých stránkách obce. Komise pro dopravu 
a bezpečnost se ovšem nezajímá pouze o 
revitalizaci železnice v naší obci, ale snaží 

se získávat podklady pro jednání rady obce 
v dalších otázkách např. zvýšení aktivity 
policie (ať již státní nebo městské) pro do-
držování dopravních pravidel na silnicích 
a místních komunikacích. Také o těchto 
dalších aktivitách komise pan Alexa infor-
moval jak na setkání v Bašce tak následně 
v Kunčičkách.

Na jednotlivých setkáních byli občané 
rovněž informováni o plánu investičních 
akcí, které bychom chtěli příští rok buď 
přímo realizovat, nebo alespoň připravit 
projektovou dokumentaci tak, abychom 
ji mohli použít pro získání finančních do-
tací prostřednictvím evropských operač-
ních programů. Z těchto záměrů můžeme 
připomenout např. modernizaci vybavení 
kompostárny a přestavba sběrného dvora 
s řešením vytápění tohoto objektu, dále 
zateplení a výměna oken v budově býva-
lého Schindlerova mlýna (ubytování pro 
seniory a Seniorklub) v Kunčičkách u Baš-
ky. Příprava projektové dokumentace na 

vybudování chodníku v Hodoňovicích (od 
pily pana Bařiny až po křižovatku u sou-
časné prodejny Fagella) a Bašce (od hos-
tince Bašťanka až k přehradě), ale také pří-
prava dokumentace pro opravy stávajících 
páteřních chodníků kolem silnic II. a III. 
třídy v centru obce s řešením bezpečných 
zálivů u autobusových zastávek. V příštím 
roce bude také realizována oprava lávky 
pro pěší přes Ostravici v Hodoňovicích - 
Kamenci.

 Projektová příprava začne rovněž na 
výstavbu cyklostezky, kde je nyní zřej-
má trasa od napojení na konec stávající 

cyklostezky u objektu bý-
valých kasáren v Místku 
přes Kunčičky u Bašky až 
po most u železniční stani-
ce Baška. Další lokalizace 
cyklostezky má dvě alter-
nativy. První je levobřežní 
s využitím dvou možností 
přejezdu přes Ostravici, a 
to buď u hasičské zbrojni-
ce v Kunčičkách u Bašky, 
nebo až přes pěší lávku na 
Kamenci v Hodoňovicích a 
napojení na již zbudovanou 
cyklostezku pokračující na 
Pržno. Druhá varianta by 
pokračovala přejezdem 
přes pěší lávku u železnič-
ní stanice a pokračovala by 
po pravém břehu Ostravice 
až k napojení na stávající 
cyklostezku. Obě tyto vari-

anty budou prověřeny a vybere se ta, která 
bude vhodnější pro realizaci a také méně 
nákladná z hlediska majetko-právního vy-
pořádání pozemků pod cyklostezkou.

Stěžejní aktivitou ovšem pro příští rok 
musí být příprava podání žádosti o dotaci 
na minimálně 1. a 2. etapu výstavby a re-
konstrukci základní školy v Bašce.

Průběh všech tří setkání byl pro vedení 
obce přínosem v podobě nových námětů, 
které byly občany předneseny, ale také i 
připomenutím některých starších požadav-
ků, k jejichž realizaci zatím nedošlo. Dě-
kujeme proto všem, kteří se těchto debat 
účastnili, a zvlášť těm, kteří přispěli něja-
kým nápadem nebo připomínkou.

Martin Čajánek 
místostarosta obce

Problémy našich občanů nechceme přehlížet
z radnice
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Ve čtvrtek 12. 11. jsme navštívili s žáky 
3. a 4. třídy naši knihovnu v Bašce, kde 
paní Dajana Zápalková vyprávěla a bese-

dovala s dětmi o kronikách i kronikářích. 
Žáci se snažili zapamatovat si jméno Bed-
řicha Fišera a prohlédli si jeho Malé dějiny 
Bašky. Dozvěděli se, co je to vlastně kroni-
ka, z jakých částí se skládá a co všechno se 
ve starých kronikách můžeme dočíst. 

Byli překvapení tím, že kronikářkou naší 
obce je nyní právě paní Zápalková, která si 
s nimi povídá. Zajímalo je, jak se taková 
kronika obce píše, kolik času to obnáší a 
zda to pro kronikáře může být taky „otra-
va“, jako je někdy pro ně učení.

Nakonec jsme si prohlédli i samotnou 
knihovnu. Paní Zápalkovou samozřejmě 
zajímalo, kolik dětí si do místní knihovny 
chodí půjčovat knížky. Nebylo jich mnoho, 
ale někteří hned vysvětlovali, že už jezdí 

do větší knihovny ve Frýdku-Místku.
Beseda v naší knihovně se nám moc líbi-

la a paní Zápalkové za tyto pěkné chvilky 
děkujeme.

Bohdana Cudziková
Na své žáky musím ještě prozradit, že 

někteří skutečně rádi čtou, rádi také čtený 
text poslouchají a dokonce i rádi příběhy 
vymýšlejí. Následující pohádka Lukáška 
Bartulce se nám ze všech textů, vytvoře-
ných v českém jazyce v rámci práce s pří-
během, líbila nejvíce, a proto bychom se o 
ni chtěli s vámi podělit.

	

Jednou unesl jeden kouzelník princeznu. 
Když se to dozvěděl rytíř, šel do hradu, 
kde byl král, který brečel. Rytíř se zeptal: 
„Proč brečíš?“ Král smutně řekl, že prin-
ceznu unesl kouzelník, který má hrad vy-
soko v oblacích. „A kde je ten hrad?“ ze-
ptal se rytíř. Král řekl: „91 kroků na sever 
a pak 61 kroků na západ.“

Tak rytíř šel. Když tam došel, zasadil fa-
zole, které dostal od krále. Ty vyrostly do 
nebe. Rytíř po nich vylezl, až objevil hrad, 
který byl vysoko v oblacích. Tam naše 
kouzelníka. Řekl mu, ať chvilinku počká a 

pak říká sám pro sebe: „Lopata ne, krum-
páč ne, trpaslík taky ne, žárovka taky ne, 
dynamit ne, meč ano! Tak jdeme bojovat.“ 

 „Proč bojujeme,“ řekl kouzelník, „udě-
láme výměnu, princeznu za žárovku.“ Rytíř 
souhlasil, zachránil princeznu a rychle šli 
k výtahu. Jeli dolů, dolů… Kouzelník si to 
ale rozmyslel, chtěl zavolat draka, ale když 
se nakláněl ze svého hradu vysoko v ob-
lacích, spadl. A padal a padal a padal, než 
však stačil spadnout na zem, mávl kouzel-
nou hůlkou a objevila se trampolína. On se 
od ní odrazil, avšak rovnou do nádoby se 
žraloky. 

Dochází mi stránka, tak to bude raději 
konec.

Lukáš Bartulec

Nad kronikou obce Baška

O hradu, který byl vysoko v oblacích

ze školy

pohádka

Katka

Vážení přátelé,
šťastné prožití vánočních svátků,
pohodové a neukvapené zakončení roku a
                             neméně úspěšný vstup do nového ...,
                                                  Vám přeje Vaše Sdružení pro Bašku

Bašťanský spolek
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Září letošního roku bylo nejen měsícem, 
kdy se zahajoval nový školní rok, ale také 
výstavba nové zahrady v přírodním stylu 
v areálu školního hřiště v Kunčičkách u 
Bašky. 

Co to vlastně přírodní zahrada je? Proč 
je pro děti lepší než klasická hřiště s pro-
lézačkami, jaké si většina z nás pamatuje z 
vlastního dětství? 

Přírodní zahrada je koncept, který vytvá-
ří pro děti přirozený prostor ke hraní, jehož 
je v dnešní době, kdy v dětském životním 
prostředí převažují spíše zóny nebezpečí, 
nedostatek. Na rozdíl od zmiňovaných 
hřišť s prolézačkami, která jsou výhod-
nější pro rodiče, jež na volné ploše mají o 
dětech lepší přehled, nabízí různá zákoutí, 
terén je členitý, čímž se rozvíjí dětská fan-
tazie a podporuje zájem o pohyb a pobyt 
v přírodě. 

Stavba zahrady v Kunčičkách je finan-
cována z Operačního programu Životní 
prostředí (OPŽP), bude provedena firmou 
Rosis, s.r.o. a celková hodnota dosáhne cca 
2 mil. Kč. Plocha zahrady bude rozdělena 
do tří vzájemně propojených částí. 

Hlavním cílem první části je ukázat dě-
tem jeden z živlů – vodu, a proto do ní byl 
ve spolupráci se zahradním a krajinářským 

architektem, panem Ing. Petrem Ondruš-
kou, zakomponován vodní prvek. Budou 
se zde nacházet různé přepady, mlýnky a 
specifická a na zakázku připravovaná mi-
nivodárna, která bude pro děti jistě velkým 
lákadlem. 

Druhou částí, středovou, je část hravá. 
Zde jsou naprojektovány herní prvky – 
hrady, houpačky, hopsadla, lanová dráha, 
dvě skluzavky, rekreační houpačka zvaná 
hnízdo, dětský kolotoč, ale také vrbové 
chýše, domečky pro hmyz, truhlíky pro 
malé zahrádkáře, zvonkohra z přírodnin, 
budky pro ptáčky a podobně. Nebude chy-
bět ani pískoviště a domečky pro děti. 

Poslední částí je přírodní učebna s pra-
vou divoči-
nou. Bude 
zde nově 
n a v e z e n o u 
hlínou vytvo-
řena členitá 
krajinka s 
nejrůznějšími 
zákoutími a 
nejvýrazněj-
ším prvkem 
bude kamen-
né ohniště s 
totemem.

Po celé zahradě budou rozmístěny lavič-
ky, tabule na psaní a dva vzrostlé stromky 
budou „obejmuty“ kruhovými lavicemi, 
čímž vznikne příjemné místo, kde si děti 
budou moci odpočinout. V plánu je také 
výsadba keřů a stromů. Projekt by měl být 
dokončen v prosinci tohoto roku.

Věříme, že přírodní zahrada v Kunčič-
kách se brzy dočká své finální podoby a 
děti ji budou moci plně využívat a trávit v 
ní mnoho krásných chvil.

 Veronika Ambrózová

Nová zahrada pro školáky v Kunčičkách u Bašky

ze školy

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz
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Poslední roky se stalo jakýmsi dobrým 
zvykem v mnoha restauracích pořádat u 
příležitosti svátku svatého Martina 11. lis-
topadu Svatomartinské hody. Sv. Martin 
tradičně symbolizuje ukončení podzim-
ních měsíců a doby zrání vína a oznamuje 
příchod zimy.Uzavírá se tak současný rok 
a pomalu se připravujeme na blížící se Vá-
noce.

Nedílnou součástí svatomartinských 
hodů je pečená svatomartinská husa, kolá-
če a svatomartinské víno, které hraje velmi 
důležitou roli. Svatý Martin je také svát-
kem vinařů, neboť končí vinobraní a do-
končuje se proces zrání prvního letošního 
vína. Podle tradice je tak možné 11. 11. v 
11 hodin otevřít první letošní mladé víno, 
které zrálo pouze několik týdnů. Svato-
martinské víno může být bílé, růžové nebo 
červené.

Ani hostinský od Čendy v Hodoňovicích 
nezůstal v této chvíli pozadu a pozval své 
přátelé a známé na sv.Martinskou husu i 
víno na čtvrtek 12. 11. 2015 ve večerních 
hodinách. Hosté vcházeli do hostince a 
vítal je závan vypečené husičky, na sále 
ve vitrínách se chladila bílá i červená sv. 
Martinská vína. A na podiu rozbaloval 
své „inštrumenty“ hudebník Zdeněk Hlu-
bek. Mnozí si v duchu říkali: hmm, rýsuje 
se příjemný večer, škoda, že není pátek, 
vždyť musíme zítra do práce.

A tak servírky do hučícího sálu začaly 
nosit na velkých talířích vypečenou hu-
sičku se dvěma druhy knedlíků, červeným 
i bílým zelím. Hosté se do husího stehna 
bezostyšně zakusovali, porce na talíři se 
zmenšovaly. A skutečně, málokdo nesnědl 

vše… Jídlo bylo výtečné. K tomu na trá-
vení mnohdy před sv. Martinským vínem 
dostala přednost třetinka piva. A pak už 
se otevíraly sklenice vína, diskutovalo se, 
tancovalo..

A ještě jedna událost byla spjata s tím-
to večerem. Čendaspoláci si uvědomili, 
že před desíti roky (přesně 4. 11. 2005) se 
stali majiteli hostince U Čendy v Hodoňo-
vicích manželé Kowalczykovi. Proto jim 
neváhali připravit (snad) milé překvapení. 
Vylepili na sále fotografie za desetileté ob-
dobí fungování a zvelebování hostince a 
pozvali zmíněný manželský pár, který do 
této chvíle chystal jídlo pro hosty, umýval 
nádobí v kuchyni, na sál. Tady na ně čekal 
narozeninový dort, drobné dárky od Čen-
daspoláků se slovy: 

„Přejeme vám, abyste nadále zvelebova-
li hostinec U Čendy, aby se zde hosté cíti-
li vždy tak spokojeni jako my dnes. Věřte 
nám, že vám ve vašem úsilí budeme nápo-
mocni, můžete s námi počítat,“ padla tato 
slova z úst Čendaspoláků. Dojatí Daniela a 
Pavel Kowalczykovi sfoukli 10 svíček na 
dortu, poděkovali všem za účast, popřáli 
příjemnou zábavu a pozvali všechny na 
další akce v hostinci. A to už byl hned v 
pátek country večer.

Děkujeme všem, kteří si do Hostince 
U Čendy přišli nejen pochutnat na sv. Mar-
tinské huse a víně, ale i všem ostatním, 
kteří se zde přijdou pobavit, posedět s přá-
teli a jsou zde spokojeni.

 Hodoňovický Čendaspolek

Svatomartinské hody U Čendy
z kultury

 

 
děkuje 

 
všem občanům za jejich přínos a spolupráci v řešení problémů naší části obce, 
vedení Obce Baška za vstřícný přístup a pomoc v realizaci našich požadavků 

 
v roce 2015 

 
a přeje  

 
VŠEM občanům Obce Baška pohodové prožití vánočních svátků  

a do Nového roku 2016 pevné zdraví, hodně pohody, štěstí a úspěchů v práci i v osobním životě. 
 

Připomínáme náš e-mail: pro.hodonovice@post.cz  . 
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K listopadu v Hodoňovicích neodmysli-
telně patří tradiční pečení. Letos bylo vy-
hlášeno pečení tvarohových dobrot. Pekař-
ky to vzaly za své a v sobotu 21. listopadu 
přinášely do sálu Hostince U Čendy své 
upečené i nepečené tvarohové dobroty. K 
soutěži bylo přihlášeno na dvacet mouční-
ků, ať už to byly řezy, dorty, koblihy, chee-
secake, všechny chutnaly výborně.

A jak se výrobky hodnotí, aby nedošlo k 
ovlivnění poroty či k nějakému protěžová-
ní určitého moučníku? 

„Pekařky přihlásí svůj výrobek pod čís-
lem a takto je pak vystaven k hodnocení. 
Nejdříve přítomni v sále hodnotí vzhled 
výrobku a to tím, že vhodí do připravené 
sklenice u moučníku kuličku a tím dají na-
jevo, že právě tento moučník se jim nejvíce 
líbí. Ve druhém kole se hodnotí chuť stej-
ným způsobem. Nakrájené moučníky hos-
té postupně ochutnají a ocení, pro ně ten 
nejchutnější, vhozením kuličky do sklenice 
právě u toho jejich vyvoleného moučníku.

Každé soutěžní kolo se uzavírá zvlášť – 
sečtením počtu kuliček u každého výrobku. 
Nakonec pořadatelé vyhlásili první tři mís-
ta v příslušných kategoriích a celkového ví-
těze“, podotkla zapisovatelka přihlášených 
moučníku do soutěže Dagmar Varadyová.

Jak tedy tvarohování dopadlo:

Kategorie VZHLED:
1. místo: Sestry Žižkovy
2. místo: Smelíková Markéta 
3. místo: sestry Holkovy

Kategorie CHUŤ:
1. místo: Bařinová Alena
2. místo: Prokopová Alena 
3. místo: Smelíková Markéta
Celkovými vítězkami se staly sestry 

Žižkovy s jejich „Bílým sexem“ – tak na-
zvaly svoji tvarohovou dobrotu. 

„Bydlíme v Hodoňovicích krátce a soutěž 
v pečení mne zaujala, proto jsme s dcerou 
Denisou připravili do soutěže tvarohový 
cheesecake, který chutnal přítomným hos-
tům nejvíce. To víte, že mne to těší a příští 
rok určitě přijdeme soutěžit zase,“ podo-
tkla překvapená Alena Bařinová nad svým 
nečekaným vítězstvím v kategorii „chuť“.

Hlavní ceny do soutěže věnovala společ-
nost Miko, za což jí pořadatelé děkují. 

Protože sál byl plný hostů a bylo tře-
ba ty sladké moučníky něčím zapít, byla 

možnost si zakoupit bra-
zilskou kávu či výborný 
sváteční punč, kterou 
nabízely Čendaspolačky 
– organizátorky akce. I 
letos se do tvarohování 
zapojili, co by pořadate-
lé, bašští zahrádkáři, kte-
ří vystavili své výpěstky 
ze zahrádek, a místní 
včelaři. Ti zase vyráběli 
svíčky z včelího vosku 
pro děti a ty si je pak s 
radostí odnášely domů. 
Ještě další program byl 
připraven pro ty nejmen-
ší, takže rodiče i pra-
rodiče se mohli na sále 
vesele bavit a diskutovat 
s přáteli za hudební pro-
dukce Zdeňka Hlubka. 
Ke koupi byly i perníky 
různých tvarů - malé, 
velké, též stromečky, 
chaloupky pro nadchá-
zející vánoční svátky od 
místní perníkářky Vlaď-
ky Bobkové a spousta 
výrobků z pedigu od Li-
buše Kaňokové.

Zdá se, že lidé stále rádi něco dobrého 
pečou a neostýchají se své dobroty donést 
k soutěži, což pořadatelé těší a na příští rok 

opět připraví nějakou podobnou akci. A z 
čeho či co budeme péct? To se ještě uvidí, 
už teď se na vás všechny, milé pekařky, ale 
i pekaři, těšíme.

 Dajana Zápalková

Tradiční hodoňovické pečení
z kultury

Vítání občánků
Vážení rodiče, dne 20. února 
2016 by obec Baška ráda při-
vítala nově narozené děti mezi 

občany této obce.

Zveme všechny rodiče dětí naro-
zených od 26. dubna 2015 
do 8. ledna 2016 s trvalým pobytem na území obce Baška.

Vítání občánků se bude konat v zasedací místnosti 
Obecního úřadu Baška.

Rodiče dětí narozených v tomto termínu budou na slavnostní 
uvítání svých dětí do života s dostatečným časovým předstihem 

pozváni. Čas konání slavnostního uvítání novorozených ob-
čánků do života bude upřesněn na pozvánce na Vámi sdělený 

kontakt a na webových stránkách obce Baška.
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Konec roku se nezadržitelně blíží, dovol-
te mi ho tedy zhodnotit z našeho pohledu.

Co se týče tradičních akcí pořádaných 
SDH Hodoňovice, byl tento rok zahájen 
hasičským plesem, který se i díky každo-
ročnímu zpestření těší velké oblibě. Rádi 
Vás tedy budeme očekávat také příští rok, 
a to 16. 1. 2016 v Hostinci U Čendy.

Mezi další akce společenského života 
v Hodoňovicích patřilo na začátku květ-
na stavění májky. Koncem měsíce jsme ji 
úspěšně skáceli a akci spojili s výpomocí 
na organizaci dětského dne. Ten díky krás-
nému počasí a spoustě atraktivních soutěží 
přilákal mnoho našich nejmenších spo-
luobčánků a jejich doprovodů. Nesmíme 
také opomenout, že dětem se věnujeme 
po celý rok. Naši mladí hasiči se úspěšně 
zapojují do soutěže Plamen, kde během 
celého roku prošli například hadicovou a 
uzlovou štafetou, závodem štafet na čas i 
požárními útoky. Na výsledkové listině za 
rok 2014/2015 se umístili na 19. místě z 
celkových 29.

Začátek prázdnin byl ve znamení Tra-
diční pohárové soutěže, při které nám přá-
lo jak počasí, tak hojná účast soutěžících 
družstev.

Věříme, že se s Vámi na akcích pořáda-
ných naším dobrovolným sborem uvidíme 
i příští rok ;-)

Na závěr bych Vám chtěla jménem 
SDH Hodoňovice popřát klidné prožití 
svátku Vánočních a do nového roku 2016 
vykročení tou správnou nohou... :-) 

Za SDH Hodoňovice 
Gabriela Mužíková

Přesně o svátku sv. Mikuláše, v neděli 
6. prosince 2015, zavítal tento patron dětí 
s andělem a čertem do hostince U Čendy. 
Tady se po 15. hodině sešla asi padesátka 
dětí s rodiči či prarodiči, aby se společně 
pobavili u příležitosti zmiňovaného svát-
ku.

Nejdříve byla uvedena zimní pohádka 
o medvídcích, kterou děti přijaly s nadše-
ním, smály se, tleskaly medvídkovi, který 
zažíval svá různá dobrodružství. Když se 
zpíváním s dětmi rozloučil, pak už nemohl 
přijít nikdo jiný než sv. Mikuláš se svoji 
nebeskou i čertovskou cháskou. Taky se 
tak stalo.

„Milé děti, 
jsem rád, že 
jsem se mezi 
vás tady do Ho-
doňovic zase 
po roce dostal, 
jistě jste byly 
hodné, abych 
vás odměnil 
dárečky, které 
jsem si pro vás 
přivezl,“ uvedl 
se sv. Mikuláš.

A protože 
dárečky není 
možné dostat 
jen tak, děti 
musely říct 
básničku či za-

zpívat písničku. Většinou se jim to dařilo, 
jen ty menší to nezvládaly bez slziček, bály 
se čerta, kterého Mikuláš musel mnohdy 
usměrnit. A tak zpívaly i maminky, aby 
si jejich dítka balíček zasloužila. Jak bylo 
radostné pak sledovat, když s nadšením 
otevíraly balíček či hledaly v punčoše ně-
jakou sladkost nebo malou hračku.

Rozdáním všech dárků Mikulášova ná-
vštěva v Hodoňovicích skončila, rozloučil 
se se všemi v sále, popřál klidný adventní 
čas, svolal svůj čertovský a andělský do-
provod na zpáteční cestu. A přítomní v sále 
si vesele vykládali, popíjeli víno či pivo, 
Čendaspolačky nabízely koláče, chlebíčky 
a děti tancovaly a skotačily při písničkách 
nejen vánočních.

Slavnostně nazdobený a ozářený vánoč-
ní strom na sále hostince poutal pozornost 
dětí, které si přišly zazvonit zvonečkem, 
aby tak oznámily všem, že se nezadržitelně 
blíží Vánoce. Tak ať jsou šťastné a veselé!

 Dajana Zápalková

Rok 2015 ve Sboru dobrovolných hasičů Hodoňovice

Mikuláš rozdával dárky U Čendy

hasiči

z kultury
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Sbor dobrovolných hasičů Baška fungu-
je již od roku 1921 a za dobu své působ-
nosti se nemálo zapojil do společenského 
dění v obci. V současné době má sbor 54 
členů z toho 14 dětí.

Únor již tradičně patří k době pořádání 
Hasičského plesu a ne jinak tomu bylo i 
v letošním roce. Hojná účast našich spolu-
občanů, kvalitní hudba, dobré jídlo i pití, 
zajímavá tombola díky štědrosti našich 
sponzorů i originální vystoupení členů 
sboru dokreslilo skvělou atmosféru celé 
akce. Ač oslavy Mezinárodního dne žen 
spíše upadají, tak u nás se tato tradice stále 
dodržuje. Začátkem března se tak členky 
sboru sešly na malém posezení v hasičské 
zbrojnici a odnášely si domů symbolickou 
kytičku z rukou starosty sboru. I ony však 
připravily na tento den malé překvapení, a 
sice oslavu k životnímu jubileu svého sta-
rosty. Oslavy se protáhly do večerních ho-
din a došlo dokonce i na zpěv a tanečky.

Velikonoce jsme si zpříjemnili přípra-
vou malého stánku s domácími dobrotami, 
svařáčkem i něčím ostrým přímo v prosto-
rách garáže naší zbrojnice. Nechyběl také 
skromný výběr výrobků z šikovných rukou 
našich členek. Květen je každoročně měsí-
cem s výzvou Daruj krev s dobrovolnými 

hasiči a stejně jako v loňském roce byla 
účast z našeho sboru nejvyšší v okrese 
Frýdek-Místek. Za odvahu a obětavost jim 
patří uznání a respekt.

Květen až září jsou hlavními měsíci pro 
sportovní družstva. V letošním roce byla 
opět družstva mužů i žen přihlášena do 
Beskydské ligy a zúčastnila se všech jejich 
kol. Nejlepším výsledkem družstva žen 
bylo druhé místo v sousední obci Skalice. 
Mužům se na bednu dosáhnout nepoda-
řilo. Také mladí hasiči se aktivně účastní 
pohárových soutěží v požárním sportu a na 
Hukvaldech dokonce vyhráli svou první 
soutěž. Mimo tyto soutěže se účastní ce-
loroční hry Plamen, která začíná vždy na 
podzim, pokračuje v jarních měsících a 
započítávána je i celoroční činnost dětí. 
V konkurenci 29 družstev našeho okresu 
skončili mladí hasiči z Bašky na krásném 
9. místě. Zároveň se dvě děvčata zúčast-
nila i závodu dorostu jako jednotlivkyně a 
umístila se tak – Kateřina Chovančíková 
na 6. místě - střední dorost, a Nikola Fa-
jmanová na 3. místě - mladší dorost. Také 
v letošním roce se nám podařilo získat pro 
družstvo mladých hasičů dotace z Minis-
terstva školství, mládeže a tělovýchovy a 
byly jim tak pořízeny speciální ochranné 
přilby a sady hadic pro lepší přípravu na 
závody.

V červnu jsme uspořádali v areálu kem-
pu u přehrady Baška pohárovou soutěž „O 
pohár obce Baška“. Soutěže se zúčastnilo 
24 družstev – 14 mužských a 10 ženských. 
V kategorii mužů zvítězili muži z Bystré-
ho v novém traťovém rekordu a v kategorii 
žen to byla Lhotka. Naše ženy se umístily 
na 5. místě a muži na místě sedmém.

Kulinářská soutěž ve vaření kotlíkového 
guláše se nemohla obejít bez naší účasti. 
Ač jsme se neumístili, určitě jsme zauja-
li. Na stánku bylo k dostání Hasičské pivo 
(Florián 11° speciál pivovaru Kozel), gri-
lované klobásky a samozřejmě i porce ne-
soutěžního „Pravého hovězího guláše“ z 
vepřového masa.

Říjen opět patří prvnímu kolu hry Pla-
men mladých hasičů a ti naši se v kate-
gorii starších žáků umístili na 11. místě 
z 24 sborů z okresu. Zároveň se Tomáš 
Frýdl umístil na 7. místě v kategorii star-
šího dorostu a Ondřej Polanský na 2. místě 
kategorie mladšího dorostu. Děkujeme za 
vzornou reprezentaci.

Poslední listopadovou sobotu jsme ote-
vřeli svůj stánek na tradičním rozsvěcení 
vánočního stromku u kulturního domu a 
nabízeli příchozím výborný svařáček s 
kousky pomeranče a hasičské jmelí zdar-
ma. 

 Lukáš Handrejch

V listopadu letošního roku obdržela Jed-
notka sboru dobrovolných hasičů v Bašce 
novou cisternu, která byla převedena z 
obce Hrabyně od místních hasičů. Cister-
na je vybavena moderními technologiemi 
a odpovídá všem požadavkům k řádnému 
plnění povinností činnosti JSDHO v kate-
gorii požární ochrany JPOIII.

Po dlouhém a náročném čekání jsme si 
s paní starostkou Irenou Babicovou jeli 
převzít do Opavy - Hrabyně vysněnou cis-
ternu Liaz 101. Po některých úpravách a 
dovybavení bude cisterna zařazena do vý-
jezdů a nahradí stávající cisternu, protože 
už nevyhovuje akceschopnosti jednotky.

 Lukáš Handrejch

SDH Baška v roce 2015

Bašťanští hasiči mají novou cisternu

hasiči

hasiči



Zpravodaj obce Baška

14

Zpravodaj obce Baška

Část obce Kunčičky u Bašky se mohou 
pyšnit nejhezčí dívkou České republiky. 
Prestižní soutěž Miss Junior 2015 se totiž 
stala sedmnáctiletá Nikola Uhlířová.

Nádherná sedmnáctiletá blondýnka Ni-
kola Uhlířová, studentka hotelové školy, 
je novou Miss Junior 2015. V konkurenci 
čtrnácti dívek ve věku 15 - 21 let zabodo-
vala na plné čáře. „Je to nádherný pocit, 
slzy jsem neuhlídala. Jakmile jsem odešla 
z pódia, rozbrečela jsem se,“ řekla Super.
cz krásná Nikola, která zatím nemá zku-
šenosti s modelingem, ale tělo na to roz-
hodně má.

Nikola měří 170 centimetrů a její míry 
jsou 82-61-83. Před dvěma roky ji agent 
oslovil na ulici, ale modelingová agentura 
jí dala červenou kvůli výšce. „Měřila jsem 
168 centimetrů a bylo mi řečeno, že musím 
mít alespoň 170 centimetrů. To teď mám, 
tak uvidíme. Doufám, že se mi otevřou ně-
jaké brány, když se mi někdo ozve, budu 
moc šťastná,“ usmívá se nezadaná půvab-
ná studentka hotelové školy.

A pozor. Je nezadaná. „Přítele nemám, 
takže ani není co opouštět,“ usmála se 
Nikol, která tak narážela na missí nemoc. 
Nikola zatím nemá žádné zkušenosti s mo-
delingem. „Přehlídku jsem šla tady úplně 
poprvé a věřím, že není poslední. Vítěz-

ství mě posunulo, 
dodalo odvahy a 
ráda bych to zku-
sila později také v 
České Miss. Tře-
ba za rok, v osm-
nácti, by to bylo 
moc fajn.“

Miss Junior bo-
juje proti anorexii 
a bulimii. Nikola 
má tělo bez gra-
mu tuku navíc. 
Jak je na tom s 
dietami? „Moje 
kamarádky mě za 
to nenávidí, ale já 
opravdu můžu jíst 
všechno a stejně 
nepřibírám. Ráda 
si zajdu do fitka, 
zpevňování je zá-
klad,“ říká nová 
královna krásy 
mladých dívek, 
jejímž snem je 
být herečkou.

Zdroj: Super.cz

Občanka Kunčiček u Bašky je MISS Junior 2015
ze společnosti

Na nebesích hvězdička vychází,že 
se nám narodil Syn Boží. 

Narodil se ve velké chudobě, 
neměl než dva andělíčky při sobě. 

Ti andělé překrásně zpívali, 
to malé děťátko vítali.

Kostel sv. Václava v Bašce

24. 12. 
čtvrtek

Mše svatá pro rodiče s 
dětmi, Narození Páně

15:00

24. 12. 
čtvrtek

Půlnoční, Narození 
Páně

20:00

25. 12. 
pátek

Narození Páně 10:00

26. 12. 
sobota

sv. Štěpán 10:00

27. 12. 
neděle

Svatá rodina 10:00

31. 12. 
čtvrtek

poděkování za rok 2015 
sv. Silvestr

15:00

1. 1. Nový rok, 
Matka Boží P. M.

10:00

6. 1. 
středa

Zjevení Páně,  
Tři Králové

8:00

10. 1. 
neděle

Neděle Křtu Páně 10:00

Bohoslužby o vánočních svátcích
z farnosti
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Doslova žhavé léto i velmi nádherně ba-
revný podzim jsou za námi a do nového 
roku nám zbývá jen málo dní. Tak jako 
většina spolků, organizací, ale i jednotliv-
ců bilancují uplynulý rok, děláme to v krát-
kosti i my - členové Seniorklubu Baška.

Jak prožívali senioři v Bašce poslední 
měsíce v roce? 

Po prázdninách jsme za pěkného počasí ¬¬
v zahradě SK opékali buřty a napekli si 
koláče

Podzimní zájezd na Valašsko se vyda-¬¬
řil, nebyl náročný, ale i přesto jsme hod-
ně viděli. Navštívili jsme gobelínku ve 
Valašském Meziříčí, ve Vsetíně pak vý-
robní družstvo IRISA – výrobu vánoč-
ních ozdob. Tady nás potěšil dáreček 
pro každého, a sice každý z účastníků 
dostal jednu nádhernou baňku. Násle-
dovala prohlídka mechanického betlé-
mu v Horní Lideči a na zpáteční cestě 
jsme navštívili Cyrilovo pekařství v 
Hrachovci, kde jsme si vychutnali kávu 
a domů nakoupili frgály, takže jsme se 
ve večerních hodinách vraceli unavení, 
ale spokojení, plní dojmů.
Další vydařenou akcí jistě byla návště-¬¬
va divadla v Ostravě, opereta Krásná 
Helena nás zaujala.
Neméně příjemné setkání bylo s jubi-¬¬
lanty (s těmi, kteří v tomto roce osla-
vili kulatiny či půlkulatiny), za účasti 
starostky i místostarosty Bašky jsme si 
dokázali vytvořit přátelskou atmosféru.

Nesmíme zapomenout ani na turistické ¬¬
výšlapy za zdravím, které jsou mezi se-
niory velice oblíbené a na kulturní po-
řady v místním kulturním domě, které 
rádi navštěvujeme.
Scházíme se i na předvánočním poseze-¬¬
ní v našem SK s návštěvou sv. Mikuláše 
a čerta. U dobrého občerstvení shléd-
neme vystoupení dětí ZŠ a vše dobré 
do Nového roku nám přichází popřát i 
představitelé Obce Baška, nechybí od 
nich malý dáreček.

Políčka adventního kalendáře se pomalu 
otevírají den za dnem a my si čím dál více 
uvědomujeme, že zase budeme o rok star-
ší. Ale netrapme se, popřejme si všichni 
společně šťastné prožití vánočních svátků 
v kruhu svých nejbližších a nový rok 2016 
ať je naplněn šťastnými chvílemi a pev-
ným zdravím.

Váš Seniorklub Baška

Naši akční senioři
seniorklub

Hej, mistře! 
Vstaň bystře! 

 Vzhlédni na jasnost, 
nebes švarnost! 
Krásu uhlídáš 

v ten noční čas. 
Hvězdy jsou dnes krásnější, 

obloha jest jasnější 
měsíc krásně plápolá 
svítí nám sad, stodola. 

Jan Jakub Ryba
* 26. 10. 1765 - Přeštice na Plzeňsku

† 8. 4. 1815 - Rožmitál pod Třemšínem
Česky, česky zpívá Hadam Krutina! 

Každému slovu posluchači rozumějí, žád-
ná latina, ale sladká řeč mateřská velebně 
se ozývá nad hlavami osadníků a z kůru 
letí přímo k oltáři Božímu. Takhle popisu-
je Jindřich Šimon Baar premiéru Vánoční 
mše Jakuba Jana Ryby v klenčském kos-
tele ve své Paní komisárce. A dodává, že 
ani nejslavnější opera světa nebyla nikdy 
hrána s větším nadšením a poslouchána s 
větší láskou a obdivem než tato prostičká 
náboženská hra.

Její kouzelné, hluboce lidské, ale přesto 
tak vznešené melodie posloucháme s po-

hnutím a dojetím a při úžas-
ně krásném „Agnus“ si snad 
ani nedokážeme uvědomit, 
že tento umělec, který nám 
dokázal zanechat tak opti-
mistické dílo, vyjadřující 
čistotu prostého venkov-
ského lidu, umírá 8. dubna 
1815 nepochopen, pln bo-
lestí a smutku. Lesní mýti-
na nad Voltuší, na pokraji 
Rožmitálu pod Třemšínem, 
byla svědkem posledních 
chvil jeho dobrovolného 
odchodu ze života.

Vánoční mše „Hej Mi-
stře“ se však stala něčím, 
co lze právem nazvat kul-
turním dědictvím českého 
národa.

V příštím roce uplyne již 
220 let, kdy poprvé zazněla 
ve farním kostele Povýšení 
sv. Kříže ve Starém Rožmi-
tále (1796).

Ani dnes v roce 2015 
si nedovedeme představit 
Vánoce bez této pastorely. Jednoduchý, 
naprosto srozumitelný text o zvěstování 
Spasitelova narození, příchodu pastýřů k 
jesličkám, v radostné jásavé melodii.

Kouzlo vánoc - Česká mše vánoční „Hej, Mistře“
z kultury

Kostel Povýšení svatého kříže ve Starém 
Rožmitále, kde v roce 1796 poprvé 

zazněla Rybova Vánoční mše Hej, mistře. 
Jiří Škopek, kolorovaná kresba 2008
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V programu vánočních koncertů ji uvá-
dějí desítky českých pěveckých sborů u 
nás i v zahraničí.

Patří mezi ně i Lašský smíšený pěvecký 
sbor z Bašky. Sbor, který vznikl již v roce 
1952 má po celou dobu svého působení 
toto dílo J. J. Ryby, osvícence, filozofa, 
vlastence a učitele na programu svých vá-
nočních koncertů. Z celé řady si připomí-
náme alespoň dva z nich.

Jistě si mnozí z tehdy přítomných vzpo-
menou na nezapomenutelné zážitky při 
vánočním koncertu z prosince roku 1988, 
kdy tato vánoční mše zazněla z jeviště sálu 
kulturního domu, a byla umocněna hudeb-
ním doprovodem členů Janáčkovy filhar-
monie Ostrava. Při tomto koncertu spolu-
účinkoval dnes již zesnulý Mistr Ladislav 
Chudík „kníže herectví“ - tehdejší přední 
sólista činohry Slovenského Národního di-
vadla z Bratislavy.

Neopakovatelnou atmosféru tohoto kon-
certu připomenula jedna z tehdejších čle-
nek sboru paní Marie Němcová z Bašky: 
„Ještě dnes vzpomínám na tento koncert. 
Sál Kulturního domu byl zaplněn do po-
sledního místa. Nejenom uvedení vánoční 
mše, ale také vystoupení Mistra Ladislava 
Chudíka bylo přijato bouřlivým potleskem 
všech přítomných v sále. Byl to nejenom 
pro mě, ale i pro všechny zážitek, na kte-
rý ráda vzpomínám. Jsem ráda, že tento 
koncert máme také zaznamenán na DVD. 
Při jeho poslechu se můžete přesvědčit o 
pravdivosti mých slov“.

Rybova mše „Hej Mistře“ zazněla také 
ve vysílání rozhlasové stanice Morava na 
Štědrý den v roce 1995 v provedení sbor-
mistra Borise Hajduška, Na varhany sbor 

tehdy doprovázel Petr Strakoš z Fryčovic. 
Moderátorem těchto svátečních chvil byl 
redaktor Ivan Šedivý.

Na současném, velice úspěšném působe-
ní Lašského smíšeného pěveckého sboru 
z Bašky mají nemalou zásluhu nejenom 
všichni jeho členové, ale také dirigentka 
sboru z Havířova Mgr. Janina Ptaková. Její 
snaha přivést sbor na vyšší uměleckou úro-
veň se daří. Rozšířila nejen repertoár sbo-
ru, výsledkem její práce jsou také 3 vydaná 
CD. Dvě z nich jsou věnovaná tvorbě J. J. 
Ryby. Česká mše vánoční (2005) a Česká 
mše půlnoční (2009), obě CD byla nahrána 
v Českém rozhlase Ostrava.

Starostou a „duší celého sboru“ je Mi-
chal Válek z Bašky. O svém vztahu k J. J. 
Rybovi mimo jiné řekl: „V říjnu 2013 při 
cestě ke koncertům do západních Čech 
jsme navštívili se sborem místo Rybova pů-
sobení Rožmitál pod Třemšínem. Prohlédli 
jsme si Rybovu expozici v novém Podbrd-
ském muzeu, položili kytici na starorožmi-
tálském hřbitově, ale nejpůsobivější pro 
nás všechny byla možnost navštívit kostel 
Povýšení sv. Kříže ve Starém Rožmitále. 
Na jeho kůru, u původních varhan na kte-
ré hrával J. J. Ryba jsme si za doprovodu 
pana Huberta Hoyera, předsedy spolku J. 
J. Ryby, zazpívali část vánoční mše „Hej 
Mistře“. Pan Hoyer se s námi rozloučil a 
neopomenul připomenout slova životního 
kréda J. J. Ryby:

Bohu, vlasti, lidu sloužit, 
po obecném dobru toužit, 

s múzami se celovati, 
čísti, housti, rýmovati, 
vzdělávat se bez ustání, 

jest mé denní zaměstnání.

Také o letošních vánocích máme na pro-
gramu několik koncertů, v jejichž progra-
mu zazní Česká mše vánoční“. 

Nutno připomenout také prvního sbor-
mistra LSPS pana Adolfa Kolčáře (1921 
– 2013), který v nelehkém období pade-
sátých let a období normalizace v mnoha 
chrámech našeho regionu obohacoval vá-
noční bohoslužby právě uvedením „České 
mše vánoční“. I na to nelze zapomenout.

 František Vaníček

Lašský smíšený pěvecký sbor Baška zve 
na vánoční koncerty:

Pátek 18. prosince - 18.00 hod.¬¬  – Ba-
zilika Navštívení Panny Marie, Frýdek 
– Česká mše vánoční

Účinkuji: Symfonický orchestr Frýdek-
Místek (diriguje Zdeněk Smolka), Pěvec-
ký sbor Smetana Frýdek-Místek a Lašský 
smíšený pěvecký sbor Baška

Sobota 26. prosince - 17.00 hod.¬¬  – 
kostel sv. Martina ve Skalici – Česká 
mše vánoční.

Účinkuje: Lašský smíšený pěvecký sbor 
Baška (diriguje Mgr. Janina Ptaková), do-
provází Orchestr učitelů Základní umělec-
ké školy Frýdek-Místek

Neděle 27. prosince - 14.00 hod.¬¬  – 
kostel P. Marie, Hodoňovice – Česká 
mše vánoční.

Účinkuje: Lašský smíšený pěvecký sbor 
Baška (diriguje Mgr. Janina Ptaková), do-
provází Orchestr učitelů Základní umělec-
ké školy Frýdek-Místek

                       PF 2016 

Bezstarostnou jízdu 
rokem 2016 
 
přeje hodoňovický Čendaspolek 

Bezstarostnou jízdu 
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přeje hodoňovický Čendaspolek 
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Bezstarostnou jízdu 
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přeje hodoňovický Čendaspolek 

PF 2016 

PF 2016 
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Pátek třináctého. Pro spoustu lidí je toto 
datum synonymem nepříliš šťastného dne. 
V Kunčičkách však tomu tak není. Prav-
da, spojení tohoto data s výběrem termínu 
pro oslavu svatomartinské tradice se může 
zdát netradiční. Na druhou stranu, proč se 
nesetkat s přáteli právě v pátek, jen dva 
dny po oslavě patrona koní a jezdců, hus a 
vinařů? A proč nespojit příjemné posezení 
s tradicemi?

Svatomartinské veselí v Kunčičkách za-
hájil za vůně typických svatomartinských 
rohlíčků Václav Prachař, jeden z organi-
zátorů akce. Ten hned úvodem přítomným 
sdělil: „Zatím jsme neslyšeli, a to ani od 
pamětníků v Kunčičkách, ani jsme nenašli 
v jiných historických spisech vesnice, že by 
se v Kunčičkách kdykoliv v minulosti ko-
nal sraz zde na místním náměstí. Také jsme 
se nedočetli, že by se kdy uskutečnil sva-
tomartinský průvod k hostinci na místním 
hřišti. Proto si myslíme, že je to první roč-
ník svatomartinského průvodu a doufáme, 
že ne poslední. Někam to zapište, aby si 
občané v Kunčičkách za sto let připomně-
li, že léta páně 2015 vznikla v Kunčičkách 
tradice svatomartinského průvodu.”

 K dokreslení sváteční atmosféry nesměl 
na „náměstí u mlýna“ chybět Martin, kůň, 
ani víno či dobrá pálenka na zahřátí. Mar-
tin na „bílém“ koni po chvíli pokynul pra-
porem Kunčiček a shromáždění se vydalo 
za světel lampiónů na pochod ke svému 

cíli. Tím byla Hospůdka 
Na hřišti a toužebně oče-
kávaný sváteční pokrm. 
Na svatomartinskou husu 
s nasládlým červeným 
zelím a domácím knedlí-
kem se dlouho čekat ne-
muselo, stejně jako na 
pěnivý mok k vyladění 
výborné chuti. Zaplněná 
hospůdka si při odpočin-
ku po výtečných hodech 
připomněla na fotografi-
ích minulá setkání a ná-
sledně se za zvuku hudby 
roztančila. Výborná zá-
bava tak pokračovala do 
pozdních nočních hodin. 

 Chtěl bych využít 
Zpravodaje a srdečně 
pozvat občany Kun-
čiček na silvestrovský 
pochod z hostince Na 
hřišti na Čupek s vlaj-
kou obce. Po Silvestru 
na Čupku proběhne 
přenesení vlajky do hostince U mlýna. 
Čas odchodu bude vypsán v obou hos-
podách.

Martin Boháč

Končí rok 2015, ale ještě než bouchnete 
šampus a vystřelíte poslední světlici, do-
jde tradičně v 10 hodin (dopoledne :-) ) 
k poslednímu letošnímu výkopu na hřišti 
v Kunčičkách. Zveme současné i bývalé 
hráče oddílu, aby si letos naposledy přišli 
„kopnout“. Sraz hráčů je v 9:30 a tímto vás 
prosíme o dochvilnost :-). Rovněž zveme 
naše skvělé fanoušky. Pro všechny bude k 
dispozici Grand restaurant U Edy. Vstup-
ným je u této oslavy konce roku tradičně 
dobrá nálada, dobrovolným vstupným poté 
cukroví (i třeba to tekuté). Objednáno je 
fajne počasíčko :-). 

Svatomartinské veselí v Kunčičkách

Silvestrovský 
fotbálek 
v Kunčičkách

hodování

pozvánka na sport
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Kulturní komise - PŘIPRAVUJE ZÁJEZD ZA MUZIKÁLEM
Po úspěšném zájezdu na muzikálové představení MAMMA MIA, jsme se rozhodli pro Vás uspořá-

dat další zájezdový výlet za muzikálem do Prahy.

Rezervujte si svou vstupenku na www.baska.cz/muzikal
Máme pro Vás rezervované vstupenky na vyprodané obnovené 
představení nejúspěšnějšího muzikálu DRACULA 2015. 
Hrají: Daniel Hůlka, Leona Machálková, Tomáš Trapl, Richard 
Genzer, Josef Vágner, Hana Křížková ...

Termín: sobota 27. února 2016 od 15.00 
Místo: Hudební divadlo Karlín, Praha 8 
Vstupenky v ceně: 650,- Kč a 750,- Kč 
(nezapočtena cena dopravy cca 500, Kč tam a zpět bus)

Rezervace na www.baska.cz/muzikal

Máme pro Vás rezervované vstupenky za zaváděcí ceny na 
výpravný rodinný muzikál na motivy slavného filmu Oldřicha Lip-
ského Ať žijí duchové!. Doporučeno pro rodiny s dětmi.

Termín: neděle 1. května 2016 od 14.00 
Místo: Kongresové centrum Praha 
Vstupenky v ceně: 590,- Kč/ dospělí - 440,- Kč/ děti do 12let 
(nezapočtena cena dopravy cca 500, Kč tam a zpět bus)

Rezervace na www.baska.cz/muzikal

Čendaspolek, hodoňovický fojt aji Lašský král Zdeňa Viluš I. 
              zvu všecky ludi, Lachy aji Lašky na  

                                            
 
 

- sraz učastnikuv z Hodoňovic, Metylovic,Frydlanta aj.ďur na Čupku v pravepravepraveprave poledne 31.12. 201 poledne 31.12. 201 poledne 31.12. 201 poledne 31.12. 2015555 
- z hostinca od Čendy v Hodoňovicach vychodime všeci spolu v 10,3010,3010,3010,30 hodin hodin hodin hodin    
- lašský král Zdeňa Viluš I. předněse novoročni poselstvi všeckym Lachum světa    
- cesta spatky na zakladnu do Čendagrandrestaurantu individualna - každy podle svojich sil 
- tu pojime polivky a zazpivume pěsničky při huslach a harmonice 
                                                                      Dobra nalada a pěsničky do kroku su vitane, 

                                                           tuž přiďte, ať se eště v tym starym roku shledame!                                          
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Pátek 22. led
na 2016

od 19.30 hod v KD Baška

ročník16.

Ples obc
e Baška

Obec Baška
Vás zve

k tanci a poslechu hraje skupina
GROOVE HARMONY

domácí kuchyne, míchané nápoje
predtančení i prekvapení večera

bohatá tombola

vstupenka s místenkou a večerí 250,- Kč
v predprodeji na OÚ Baška

Tešíme se na Vás
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Neplať více, než musíš. Nezávislé 
poradenské služby zdarma. 

  

Vždy to jde levněji . . . . . . .                                         Příklad: 

Škoda Octavia, 1.9TDi, výkon 77kw, majitel 57let z Bašky 

Zákonné pojištění v limitech 100/100 mil., za 1.981 Kč. 
Bezeškodní průběh předchozího pojištění je kalkulován s bonusem 152 měs.. kalkulace z 24.11.15 

Robert Chrápek, mob.773 240 055,chrapek@seznam.cz 
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Čas vánoční 
Marie Králová /úryvek/

Po špičkách zas k nám z dálí kráčí, 
čas s vůní jehličí a ovoce, 
a člověku je skoro k pláči, 

jak prožíváme Vánoce.

Kdepak je znění rolniček, 
slavnostní zvuky mocných zvonů- 

namísto kouzla jesliček 
dny šíleného shonu.

Celý svět jásá, hýří, slaví, 
a  mnohý neví co a neví proč, 
na písku sypkém mnohý staví, 

svět bláznivý je kolotoč.

Vánoční stromy, drahé dárky, 
proč si je vlastně dáváme, 

když vzájemně se zraňujeme, 
když lásky, citu v srdcích nemáme.

Zabalila bych do balíčku, 
pár teplých pohledů a vlídných slov, 

mír, pokoj, klid bych každému z Vás  přála 
a  teplý domov – vlídný krov.


